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ATA DA 2a REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA 1 
AGRONÔMICA CAMPUS SETE LAGOAS – UFSJ 2 
Aos 9 (nove) dias do mês de março de 2023 (dois mil e vinte e três), às 13:30 horas, 3 
reuniram-se os membros do Colegiado do Curso de Engenharia Agronômica, na sala de 4 
vídeo-conferência do Campus Sete Lagoas, sob a presidência da coordenadora do curso, 5 
a Profa. Cidália Gabriela Santos Marinho. Presentes à reunião a vice-coordenadora Profa. 6 
Daniela de Carvalho Lopes, os docentes representantes do Colegiado Nádia Nardely 7 
Lacerda Durães Parrella, Édio Luiz da Costa e Claudio Manoel Teixeira Vitor, e o 8 
representante discente Diego Maia dos Santos. Presente também como convidada a 9 
discente Fabiane Lacerda. A representante técnico-administrativa Luciana Monteiro Castro 10 
justificou a ausência por afastamento médico. 1. Solicitação da discente Fabiane 11 
Lacerda: a discente solicitou o ajuste de matrícula, já que na primeira etapa de matrículas 12 
ela conseguiu se matricular em apenas uma unidade curricular. Considerando as disciplinas 13 
que faltam para a discente se formar e a situação do seu histórico, a discente juntamente 14 
com a coordenadora, avaliaram as possibilidades de matrícula, sendo feita uma proposta 15 
de disciplinas a serem cursadas em 2023/1 e 2023/2. No entanto, a efetivação da proposta 16 
depende da disponibilidade de vagas e preenchimento das mesmas seguindo os critérios 17 
do SIGAA. O colegiado discutiu sobre as novas normas do SIGAA e as demandas por 18 
vagas. Decidiu-se por esperar o resultado da segunda etapa para verificar em quais 19 
disciplinas a discente será matriculada (Silvicultura ou Plantas Daninhas). A Coordenadoria 20 
do CEAGR verificará também a possibilidade de matrícula nas disciplinas de Bovinocultura 21 
e Tecnologia de Sementes de forma manual na terceira etapa com autorização dos 22 
docentes responsáveis. Caso as matrículas manuais na terceira etapa não sejam possíveis 23 
a quebra de pré-requisito de Hidráulica para Irrigação será autorizada após consulta ao 24 
docente responsável. 2. Solicitação da discente Poliana Silva Pereira: a discente 25 
solicitou matrícula em Tecnologia e Produção de Sementes, argumentando que não 26 
conseguiu vaga na primeira etapa de matrícula e que a disciplina é importante para a 27 
conclusão do curso. O Colegiado verificou que a discente está na lista de espera com 28 
possibilidade de matrícula, após a abertura de novas vagas pela docente responsável, 29 
decidindo aguardar o processamento da segunda etapa para confirmar a matrícula da 30 
discente. 3. Solicitação do discente Wilson Divino: o discente solicitou tratamento 31 
especial devido a problemas de saúde, com afastamento por 180 dias. O laudo e a 32 
documentação necessária para o procedimento foram apresentados ao Colegiado. O 33 
discente solicitou matrícula em quatro disciplinas. O Colegiado aprovou o pedido, mas 34 
orientou o discente a diminuir o número de disciplinas matriculadas. 4. Solicitação da 35 
discente Laura Flores: a discente está fazendo estágio com 40 horas semanais, o que 36 
impede a matrícula em disciplinas presencias. A discente argumenta que falta Silvicultura 37 
para ela se formar, mas que ela está fora da cidade, insistindo em fazer a disciplina de 38 
forma remota, o que não é permitido nas resoluções da UFSJ. Após discussões das opções 39 
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disponíveis à discente, o Colegiado decidiu não ser possível a discente cursar a disciplina 40 
como Turma de Reposição, pois a mesma foi reprovada por frequência e com nota abaixo 41 
de 4 na disciplina de Silvicultura. Também, de acordo com as normas da instituição a 42 
discente deverá cursar a disciplina de Silvicultura presencialmente. 5. Disciplina TCC e 43 
adequação da Instrução Normativa: a coordenadora Cidália apresentou a resposta da 44 
consulta à PROEN sobre criação de disciplina TCC, a qual informou não ser possível este 45 
procedimento. Uma proposta de alteração na IN 10/2022 do CEAGR, retirando-se a figura 46 
do Coordenador da Disciplina de TCC e substituindo-o para o Professor Orientador, foi 47 
apresentada. As correções e sugestões serão feitas pelos membros do Colegiado e a IN 48 
será alterada e publicada na página da CEAGR. 6. Disciplina de internacionalização: a 49 
coordenadora Cidália informou sobre a possibilidade de inserir no novo PPC uma disciplina 50 
oferecida pelo DEALI para atender à requisição do MEC sobre internacionalização, sendo 51 
a mesma aprovada por todos. 7. Solicitação do prof. Rufini para alteração de pré-52 
requisito da disciplina de Citricultura e Viticultura: o docente solicitou alterar a disciplina 53 
Fruticultura de pré-requisito para correquisito de Citricultura e Viticultura no novo PPC. A 54 
solicitação foi aprovada por todos. 8. Informes: a coordenadora Cidália relatou sobre a 55 
necessidade de colaboração dos docentes e discentes para a entrega da documentação 56 
de estágio e TCC dentro dos prazos, e preenchidas corretamente, visando evitar problemas 57 
no lançamento dos dados no SIGAA e na consolidação das atividades para os discentes. 58 
Também foi informado sobre a dificuldade para substituir a secretária da CEAGR durante 59 
seu afastamento devido a questões de saúde. Outro informe se referiu ao retorno do PPC 60 
para correções e a necessidade de geração de relatório referente às bibliografias citadas 61 
nas ementas. Os procedimentos e modelos de arquivos foram passados à Coordenadoria 62 
pela bibliotecária do CSL, e os mesmos serão repassados aos docentes do curso e ao NDE. 63 
Nada mais a declarar, a reunião deu-se por encerrada e eu, Daniela de Carvalho Lopes, 64 
lavrei a presente ata que será lida e apresentada à análise para aprovação por todos os 65 
presentes. 66 
Cidália Gabriela Santos Marinho  67 
Claudio Manoel Teixeira Vitor 68 
Daniela de Carvalho Lopes  69 
Diego Maia dos Santos 70 
Édio Luiz da Costa 71 
Nádia Nardely Lacerda Durães Parrella 72 
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